

轿车失控坠天坑 电工闻声施援手



10月8日下午，湖南常德供电公司太平供电所收到一面锦旗。这事，还得从一个多月前的一场“意外”说起。

8月24日下午5点，常德供电公司太平供电所东方红（电骡子）共产党员服务队队员张良富、

柳朝遐等正在太平镇穿山河社区附近清理树障。突然，柳朝遐听到旁边传来“轰”的一声巨响，他立即放下手中的工具跑过去察看。

原来，是一辆小轿车突然失控，掉进了公路旁边一个近30米深的天坑里，严重受损。柳朝遐立

即呼叫同伴前来支援，同时拨打了当地交警、医院的电话。

坠坑轿车的司机叫张新民。他和爱人受到惊吓，在车里不知所措。好在两人都系好了安全带，虽受了伤，但没有生命危险。张良富和柳朝遐借助清理树障用的绳索，小心翼翼地滑到天坑底部。两人在狭小的空间里想办法拉开车门，把两个受伤者从车里扶了出来，然后又将施工用的全身保险带固定在两名伤者的身上，接上绳索。

在坑外的其他供电员工和闻讯赶来的救援人员、路过的居民一起拉绳。大家齐心协力，历经近一个小时，成功将受伤者从天坑底部解救出来，送上了救护车。

救出伤者后，柳朝遐、张良富和同事坐上“小黄车”悄然离去。

10月8日，康复后的张新民特意带着锦旗来到太平供电所。原来，救援当天张新民通过柳朝遐、张良富工装上的国家电网标识认出了他们是供电员工。“多亏了你们的救援！真的太谢谢你们了！”张新民非常激动，不停地向供电员工们表示感谢。

（李孟玲 易长龙 文/图）

事迹

火速抢修 打料机又转了



“老张你快点来，我家养殖场停电了，电表箱里还冒着黑烟！”10月8日下午3点左右，安徽蚌埠固镇供电公司杨庙中心供电所员工张同云接到赵湖村养猪户赵永锋的报修电话。

电话里的声音非常焦急。刚结束手头工作的张同云了解情况后，立即和同事赶往现场。

原来，当天中午赵永锋用打料机给猪制作饲料时，只听砰的一声，养殖场突然停电了，随后电表箱冒起了黑烟。

“现在正是猪崽长膘的关键时期，饲料制作、加工、投食都得用电，赶紧帮我看看咋回事。”赵永锋的养殖场有200多头猪，是他吃饭的“家伙”，所以非常着急。

张同云和同事仔细检查后发现，养殖场电表的出线电缆绝缘层破损，电表表尾有灼烧的痕迹，初步判断是养殖场用电负荷突增，导致电表到开关箱的这段电缆烧坏。

据了解，赵永锋今年新添置了一台专门制作玉米饲料的打料机，村里好几家养殖户都来借用，机器长时间运转，用电负荷较大，旧的线路无法承载，才导致出现故障。

“村里好几家养殖场都等着它打饲料呢，你快帮我想想办法！”赵永锋急得直跺脚。“别着急，我马上把情况报到所里。”紧接着，张同云通过线上平台上传了现场勘查记录，系统自动生成了工作计划。不一会儿，接到任务的供电所其他班组成员赶到现场，大家有序地开展抢修。

“我们把原来的铝芯线换成了大直径的铜塑线，又换了一块新电表，这样就能完全满足养殖场里的用电需求了。”张同云一边更换故障电缆一边安抚道。

经过1个小时的抢修，养殖场终于恢复了供电。张同云和同事们还把养殖场里其他线路、设备都检查了一遍。

合上电表开关，看着打料机轰隆隆地运转起来，赵永锋高兴极了。“这供电服务真是越来越好了！不仅这么短的时间帮我解决了停电问题，还免费帮我换了新电表！必须为你们点赞！”

（王朋 陈梦月 文/图）

老人点赞！闲置多年的老房子10分钟通电

师傅，我家老年房停电了，能帮我们看看吗？”10月10日9时42分，江苏徐州邳州供电公司八义集供电所员工王树田接到一通报修电话。

原来，耿庄村70多岁的老太太高美华，因为家中宅基地翻建小楼，需要暂住亲戚家闲置多年的老房子。直到搬进老房子这天她才发现，房屋用电的下户线斜着穿过村庄路

道，不知什么时候被过往的车辆刮断了，屋里没有电。这下可把高美华急坏了。

了解情况后，王树田与同事李海立即开着抢修车赶到现场。

“师傅，线我已经买好了。”高美华的儿子拿着一卷电线在门口迎接。两名供电员工接过电线，查看了线路走向

和支撑点，问清了用户电表箱位置，检查确认电表正常。于是，两人开始放线、紧线、接头……经过一番娴熟麻利的操作，仅用10多分钟时间，他们就帮助高美华把闲置多年的老房子再次接上了电。

“太谢谢了，空闲多年的老房子，终于又通电了！你们服务得真神速！”高美华脸上乐开了花，连忙向两名供电员工致意。

（韩永玲）

送上及时电 脐橙灌溉不发愁



感谢供电公司为民办实事，帮我们解决了脐橙的灌溉难题，真的非常感谢！”10月10日，四川凉山雷波县千万贯乡石板滩村三组村民孙兴东将一面锦旗送到四川凉山雷波县供电公司。

今年入夏以来，雷波县沿江一带高温少雨，当地养殖户眼看着才种活

不久的脐橙树叶已经开始卷边。这可把他们愁坏了。

孙兴东和村民们商议，决定利用动力电抽水灌溉脐橙。于是，孙兴东代表村民向雷波供电公司申请安装动力电表。

收到用电申请后，雷波供电公司

为村民们开通了业扩报装“绿色通道”。装好了动力电表，接上了抽水装置，石板滩三组14户种植户的脐橙灌溉问题得到了解决。

看着果园水沟里蓄满了水，种植户们高兴极了。“再次感谢你们的帮助，等脐橙丰收以后欢迎你们来品尝！”离开供电公司前，孙兴东说。

何欢 摄

供电人 激光移除马蜂窝



“太谢谢你们了，帮忙移除了这个马蜂窝，以后我们出门再也不用担心被马蜂蜇到了。”10月8日，重庆市璧山区健龙镇白果村村民曾垂良对重庆璧山供电公司广普供电所员工万先乐说。

事情要从前一天说起。10月7日，曾垂良向广普供电所反映村里的电力线路上有马蜂窝，且马蜂四处乱窜，对村民的人身安全造成了威胁，影响了村民的正常生活，希望能帮助处理。

了解情况后，该所立即安排台区经理万先乐带人到现场。万先乐发现该马蜂窝在10千伏广健线石斗支线4号杆上。为了不影响供电线路的稳定运行，同时保障村民出行安全，他们现场商议后决定使用激光清障仪进行处理。

10月8日，在白果村作业现场，供电员工邓资发和万先乐勘察后隔离出安全区域，架设好激光清障仪。瞄准、调试、对焦……10余分钟后，马蜂窝顺利被移除，于是有了开头那一幕。（游绍斌 文/图）